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A békülés görbe utakon.
Debreczen, június 15.

A függetlenségi képviselők szakadása 
kezd elmérgesedni s mindinkább egy na­
gyobb politikai heccz színezetét ölti fel. 
A felek egészen komolyan harczolnak, 
nyilatkoznak és tagadják egymást, mind- 
azáltal a közönség szemében vészit az 
ügy az ő komolyságából és gyerekes czi- 
vakodássá törpül. Az agg Kossuth levele 
nem használt s csak szította a tüzet ; 
Eötvösék most saját indokolással levelet 
menesztenek Turinba s annak alapján ké­
rik ki Kossuth véleményét és Ítéletét el­
járásukat illetőleg.

Kétségkívül érdekkel tekint az egész 
magyar közönség Kossuth ez újabb nyi­
latkozata elé, azonban Eötvös pártja hiába 
vár orvoslást és elégtételt ettől a levél­
től. Mert egyet Kossuth Lajos sohasem 
helyeselhet, történt légyen bármilyen fon­
tos és jogosult okokból : a függetlenségi 
párt szétszakadását és meggyöngitését. — 
Lehet, sőt való, hogy a mi a szakadást 
előidézte, komoly és megfontolásra méltó 
dolog. Valóban belátjuk úgy Eötvös, mint 
polónyi nehéz helyzetét, midőn az egyik 
előtt Kossuth bizalmi nyilatkozata, a má­
sik előtt a függetlenségi párt sarkalatos 
elvei és hagyományai lebegtek. De éppen 
maga Kossuth fellépése lehetett volna

irányadó mindkettőjükre nézve, ha Turm­
bau kitudták békiteni a hagyományt s a 
modern eszmék igazságát egymással ; ha 
Kossuth Lajos, ki Magyarország függet­
lenségének örök követelője s a szabadság 
eszméjének megdicsőülése, — ha ő ke­
zet nyújtott a jelen kormány- 
n a k, azt bizonyára nem elvtagadásból 
tette ; ilyen gyanú hozzá nem férhet, 
hanem az igazság és jogosult eszmék iránt 
való lelkesedésből.

i Ha a párt magánczéljainak látszólag 
, nem is használt volna a kormány egyház­
politikájának pártolása, de mindenesetre 
előmozdítaná azt az egyedül figyelembe 
veendő czélt, mely mindnyájunké, mert 
közös érdekeinket szolgálja. És ha uló- 
végre is akad egy pont, melyben egy 

j párt tagjai nem tudnak megegyezni, vaj- 
5 jón ne volna rnás orvoslás, mint a sza- 
; kadás ? Olyanforma gyógymód ez, mintha 
j betegséggel kúrálnák a betegséget, bajjal
a bajt.

Mit érnek el a szakadással? Egysze- 
‘ szerűen azt, hogy meggyemátenek egy 
! pártot, mely amúgy is gyeng-' és eroso- 
; désre szorul; mert vájjon ki ^ állíthatja, 
I hogy bármely töredéke a pártnak igy 
I külön-külön komoly akcziókra képes ? S 
; lőleg az elszakadt rész az, melynek hely- 
! zete igy tarthatatlanná lett j országos

pártként viselkedik, pedig még nem is 
szervezkedik.

A magunk részéről csak örvendünk 
azon, hogy a régen lappangó betegség ki­
tört s a pártot krízisre vezette. Történnek 
ugyan lépések, hogy az egyesülés újra 
meglegyen. Erre vonatkozólag a fővárosi 
lapokban ezeket olvassuk:

Már is vannak a szakadárok között, 
a kik belátják, hogy szabadelvű jelszavak 
ürügyével vezették őket félre s ezek csak 
az alkalmas formáját keresik a csatlako­
zásnak. Fornszek Sándor, Illyés Bá­
lint, Vörös József képviselők remélhetőleg 
rövid idő múlva visszalépnek. — Kos­
suth levele talán még Thaly 
Kálmánra és Kiss Albertre is 
megfogja tenni hatását. Külön­
ben is képtelen dolognak tartják, hogy 
Kiss Albert és Thaly Kálmán, a kik a 
függetlenségi törekvés mellett a dinasz­
tikus kapocsnak legerősebb védelmezői, — 
s a kik pár évvel ezelőtt a perszonálunió 
nyílt proklamáczióját sürgették, egy pár­
ton megférjenek Hermann Ottó és Káro­
lyi Gábor alkotmányjogi teóriájának nedi- 
kalizmusával.

Kiss Albert visszatérése 
teljesen letörné az Eötvö s-féle 
pártszakadás fulánkját. Őt leg­
alább öt-hat ember követné, a kik közé 
számítják Ugray-t, Madarász Imrét és
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A Bakony alján.
Irta: Szarvas Mariska.

Hárman ülnek a barna diófa asztal mellett, 
mely tele van rakva hosszú nyakú zöld üvegek­
kel, melyekből ugyancsak sűrűn töltöget az „öreg6 
a napsütötte arezu legény poharába, a ki szo­
morúan mereng maga elé és csak időközönként 
szakad fel egy-egy sóhajtás a kebeléből.

Az öreg asszony már egy félórája csende­
sen szunyókál a barna karos székben. Elkészí­
tette, felhordta a vacsorát, a vendégül érkezett 
„keresztfiamnak* mög az „öregemnek*, egy ideig 
csak hallgatta, hogy beszélt a »legény, betyaros 
hetykeséggel, itt-ott elkövetett dolgairól, — hiába 
— fáradt volt s egyszerre csak megnehezültek a 
szemhéjai és csendesen elaludt.

Nem is vették észre ... az öreg újra fel­
emelte az üveget és töltött.

— Ne vesződjék vele kedves kőrősztapám ! 
Ittunk már eleget — mintha szédülne is a tejem 
egy kicsit, azután lassan-lassan az időm is meg­
érkezik, nemsokára indulnom - ell.

A legény eltolja maga elől a poharat az 
aranyszínű borral s felemelkedik.

Magas, sugár alakja egészen kiegyenesül, 
olyan igy, mint egy szálas, üde bakonyi fenyő. 
Orla lép a kicsi ablakhoz, félre húzogatja a füg­
gönyt s kitekint az éjszakába, mélyen, hosz- 
szasan.

— Nem tudom merre lehetnek a társaim ! 
• . szólalt meg végre.

— Hát hol hagytad őket ?
_ Lent a fenyves-aljban ; a kis malom

mellett, ügy állapodtunk meg, hogy nem mesz- 
sze, itt a hárou iharfa táján megvárnak.

Az öreg ember is ott hagyta az asztalt s 
oda lépett a legény mellé.

— Gondoltam valamit !
— Ugyan mit gondolt kőrősztapám ?
— Furcsát fiam, nagyon furcsát, a köröszt- 

anyád előtt már említettem egy párszor, — de 
mindannyiszor majd kétségbe esett, most se hoz­
nám fői, ha hallaná, de aluszik, olyan melyen, 
hogy akár elvihetnék székestől együtt! Aluszik
ugy-e ? ,

A legény megfordul kissé.
_ Alszik biz’ az már jó egy oraja! Miatta

beszélhet akármit is, egész bátran !
Az öreg még közelebb húzódott egy kicsit, 

azután oda hajolt a legényhez.
— Szeretném egyszer a „dulókat“ (betyá­

rok) látni kedves körösztfiam ; meg nem ijednek 
én tőlök egy cseppet se —- hiszen mennyire sze­
retünk téged, pedig tudjuk jól, hogy te is ...

A legény megsápadt egy kicsu s megnézte 
az öreget, kinek csak úgy csillogtak a szemei az
élénk kíváncsiságtól. . , ,

— A dulókat ? Igazan furcsa kivansaga 
van kőrősztapám, igazán furcsa ! de meg nem is 
jó. Tegyen le róla ! Hej ! nem jót erezne ha . . .

Az öreg kiegyenesült.
- Azt gondolod félnék ? Vagy megijednek 

talán ? Hej ! nem jól gondolod akkor! Hiszen 
egyet t láttam már ölégszer, mióta kerülő 
vagyc. de úgy egy bandába, úgy szeretném 
őket egyszer látni!

_ Ne kívánja azt kőrősztayam, ne kívánja
jsoha 1 . . •
• — Hát miért ?f

— Mert nem jó azokkal „úgy“ találkozni 
senki fiának a földön !

Erre nem szólnak semmit, mind a kettő 
hallgatva áll az ablak mellett. Könnyű erdei szél 
támad fel és becsapja az üvegtáblákat ; — a 
zajra felemeli az öreg asszony a lejét s álmo­
san kérdi :

— Hány óra P
* *

*
Három hóval később, ugyanazon kis szobá­

ban, ugyanazon asztal mellett ülnek, de csak a 
két öreg — egyedül. A legény hiányzott, nem 
is áldogáltak a sárga szövésű térítőn a zöld 
nyakú hosszú üvegek, az aranyszínű borral s a 
négy szál gyertya helyett, mely akkor elég élén­
ken világította meg a kis szobát, csak egy hal­
vány fényű olajos mécses vetett világot az apró 
képekkel tele aggatott falakra.

— Betetted a külső ajtót ? —- Szólítja meg 
az öreg a feleségét s kémkedve, majdnem ag­
gódva néz körül a nyugalmas, csendes kis szo­
bában, — ahol bizony nem fedezhet fel semmi 
nyugtalanító okot, inkább minden olyan álmos 
és egyhangúan csendes.

Az öreg asszony kezében pihen egy kicsit 
a „varrás“, rábámul a szemüvegen át az „öre­
gemre“, a ki folyton úgy tesz, mintha valamely 
neszre ügyelne.

— Persze, hogy betettem 1 Épen negyed­
szer felelem ezt már, mióta beesteledett. Majd­
nem azt gondolom, hogy félsz valamitől, — 
vagy mi ?

— Ej 1 — pattant fői az öreg s hirtelené- 
ben fölkapja őszbecsapzó fejét, — nem félek én, 
hanem . . . azért azt az öt darab százast, lá­
nyom jussát, csak elviszem neki holnap, mihelyt 
megvirrad ! Viselje gondját ! Takarítsa meg ! — 
Ölöget őrizgettem, tegye a hová akarja ; de én
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Tóth Jánost is. Ez esetben az egész Eöt­
vös frakczió, hét-nyolcz emberre dimmuá-
lódnék s hogy ily pártból akc^ók^es’ k°z 
moly ellenzéket szervezni nem lehet az 
kétségtelen. Ily párttöredék ereJét és kéf 
pességét teljesen kimentené a tisztikar
UÍt megvitatták a módozatokat 

is a melylyel a sikeres harezot megindít­
hatják. Természetes, hogy ez végleges meg­
állapodásnak nem tekinthető, mert a ki­
dolgozott tervet először a pártkör elé akar­
ják vinni. Erre pedig legközelebb alkalmat 
fog nyújtani Justh Gyula szolnoki beszá­
molója, a melyet e hó 18-án fog az el­
nök kerületében megtartani.

Ez lesz a válasz a czeglédi zászló- 
bontásra és a nagykőrösi besíé re, a me; 
lyet Eötvös ugyancsak e hó 18-ára
detetJusth szolnoki beszámolójára a leg­
nagyobb előkészületeket teszik. Össze akar­
ják hívni az összes vidéki elvbarátokat és 
orthodox függetlenségi képviselőket. E be­
számoló egyúttal nagyobbszabásu pártkon- 
ferenczia lesz s kiinduló pontja az Eötvö 
s4k ellen való akcziónak.

Szóval, a szélsőbaloldaliak görbe uta­
kon békülnek is, nem is, mert maguk sem 
tudják, hogy mit akarnak.

Oroszországgal való barátság ellen föllépni. —
Áttérve a hármas szövetségre, megjegyzi szonok
hogv e tárgyat a plenumban kell tárgyalni, mert L ifj- “=hek eg, képviselő tap.ntatl.n- 
sága miatt a bizottságból ki lettek zarva. Az 
elnök félbeszakítja a szónokot és kyelenti,. hogy 
ő ezt az ügyet befejezettnek és túlhaladottnak 
tekinti és kéri Massaryk delegátust, hogy e
^’tó^tibnlytatv.. a hármas- 
szövetség elleni bizalmatlanságról beszélt, aztán 
czáfolgatta azt a német nézetet, hogy Ausztria 
Magyarország hadereje tekintetében nem teszi 
megykőtelességét. Sok mindenféle tárgy érin­
tése után azt kérdi, hogy a miniszternek Orosz­
országra vonatkozó nyilatkozatai hatfr^ott 
nyékén alapulnak-e, különösen a ba,k*" nép^_ 
két illetőleg megállapodások jöttek-e létre. 
Azután a delegáczió hatáskörébe nem tartozó 
dolgokról beszélt, a miért az elnök meg is 
intette.

— A függetlenségi párt szakadása A
h a j d u-b ö s z ö r m é nyi függetlenségi 
és 48-as párt e hónap 11-iki ülésén foglalkozott 
az országos függetlenségi part szakadásával s 
oly értelmű határozati javaslatot fogadott el, a 
mely kimondja, hogy a kör híve az 1884. évi 
programmnak s a szabadelvű haladásnak; az 
országos párt szakadását mélyen sajnalja, mert 
látja, hogy az nem elvi differenciákból, hanem 
a vezérek személyes súrlódásából tamadt. Ab­
ban a reményben, hogy a P_arJ-ba° m a" 
radottak és a kilépettek között a Kossuth- 
levélben tanácsolt egyesülő s be fog követ­
kezni. az országos pártgyülésnek megtartását 
nem kívánja.

__ A külügyminisztérium költsegvetese.
Az osztrák delegáczió tegnapi ülésén \\ mdisch- 
sritz herczeg elnök közölte ő felsége köszöné­st a Jó* s e f Ágost főherczeg eljegyzése 
alkalmából a delegátusok által kifejezett jo kí­
vánságé k6iügyminisz(.er költségvetéséhez a kö­
vetkező szónokok vannak febratk°zvaJpl)p)tg ' 
Massayrik, Pacak, Adatnék Herold, mellette. 
Badem Pfeifer, Ledebur, Dumba, előadó beve 
zető szavai után Massaryk m^epetesenek ad 
kifejezést Kálnoky gróf utolsó k.felentése fölött, 
melylyel a külföldi lapokat nagyon is megtisz
t ölt G ' Németországnak legkevesebb oka van az-

A tanév végén.
Debreczen, junius 15.

Iskoláink mindenikében megkezdődtek a 
tanév végi vizsgálatok. Az apró és nagyobb 
diákok számon adják egy évi szorgalmuk gyü­
mölcsét, a tanárok pedig mint bírák ítéletet 
hoznak, vájjon az elvetett mag minő termest

S a két tényező, a tanár és tanítvány kö­
zött ott áll egy harmadik, nem kevésbé fontos 
faktor, a szülő, ki hol őrömmel, hol aggoda­
lommal várja az Ítéletet, hogy megtudja vájjon

minő kamatot hozott a befektetett tőke s érde­
mes-e a gyermek további tanításra, vagy pedig 
— mint a legtöbb családi körben mondani szok­
ták — iparos, vagy kereskedő pályára lesz 
adandó?

S mondjuk ki őszintén, hogy a szülők gon­
dolkozása egyedül e két ut választása körül fo­
rog. Ha a fiú jól tanul, vagy legalább is elég­
séges bizonyítványt hoz hoza, úgy a szülők a 
további taníttatást határozzák el, a legtöbb eset­
ben a családi tanács egyhangú hatarozataval, 
tekintet nélkül arra, hogy az apa szűk jövedel­
me elegendő lesz-e a megkezdett tanulmány tel­
jes bevégzésére. Vagy pedig, ha a gyermek 
gyenge, vagy éppen rossz bizonyítvány nyal lepi 
meg szülőit, - mert ezt a szülők mindenkor 
meglepetés-számba veszik — úgy alapos meg- 
okolás után a ,rossz fiú6 iparos vagy kereske­
dői pályára adatik.

Álljunk meg itt egy kissé. Az anyagiakra 
való tekintet nélkül, a tanulók két palyara kény- 
szerittetnek : diplomatikusra és iparos vagy ke- 
reskedőire. Amarra a jó, emerre a rossz tanulok 
kényszerittetnek.

Az elsővel most ne foglalkozzunk, sokkal 
fontosabb a második.

Nem igényel az semmi nemű bizonyítást, 
hogy ma sokkal becsesebb akár az iParo®’ 
akár a kereskedői pálya, mert kellő körülmé­
nyek mellett sokkal biztosabb boldogulhatast 
nyujbatnak. _

De hát — s ebben rejlik a szülők hibaja, 
— a legtöbben úgy gondolkoznak, hogy a nem 
diplomatikus pályákra egyedül az iskola salakja a 
rossz tanulók valók. Jó tanulót a szülök minden 
kincsért nem adnak oda iparosnak vagy keres- 
ködőnek.

s mi lesz mind ennek a következménye ? 
Az, hogy a közgazdasági pályát a hivatalnok és 
tudatlanok serege lepi el, kik izzadva küzdenek 
a mindennapiért s még sem képesek — ritka 
kivétellel — maguknak tisztességes megélhetést 
biztosítani.

S ime amikor kormányunk a legnagyobb 
erőmegfeszitéssel törekszik az ipar és kereskede­
lem fejlesztésén, mikor a nemzet milliókat 
áldoz azoknak emelésére és felviragoztatasara, 
mikor a társadalom minden rétege bele lön ve­
zetve a hazai ipar pártolásába, - akkor nincse­
nek meg ama eszközök, hiányzik ama derek had 
melynek szegélyével, melynek érdekében és mely­

holnap reggelnél tovább nem leszek vele egy 
házban, egészen kiforgat az elmémből az a ba­
nya pénz, — hét éjszaka még a szememet sem
hUnytEfiiangatnak. Egyik se szól a másiknak, 
mintha a künn való neszre ügyelnének mind­
ketten ; az öreg nyugtalanságából átszállt valami

aZ aSKümTpedig a sötét Bakony erdőben valami 
tompa sürü kopogás hallatszott, mely mindin­
kább élénkült, mintha egymást szaporán kővető 
léptek zaja koppanna a keményre fagyott jeges,

A kéí öreg egymásra nézett hirtelen, min­
den csepp vér eltűnt az arczukból, hideg bor­
zongás futott tagjaikon végig.

° _ Hallod ? — kérdezte rekedt hangon az
öreg s csendesen felemelkedett

De nem tudom mi lehet ? — Épen olyan, 
mintha sokan tartanának egyre.

Erős kézéi verték meg a szu®tte Pltvar' 
ajtót s különös csengésű, durva mély hang ki­
áltott be, a csendes mécsvilagos kis szobáé.
kába. ^ üthon-e a gazda ? Nyisson ajtót 
hamar 1 Átkozott hideg van 1 Nyissa ki, mert be-

Erre a barátságos biztatásra a két öreg 
szorosan odasimult a szoba ajtó mögé s meg
se moc getör-m ezt a rozoga ajtót, ha tüstént 
ki nem nyitja 1 Hát ilyen az emberség mi? 
ha azt gondolja kelméd, hogy csupa gyönyörű­
ség itt áldogálni ebben az ítéletforma időben, 
majd megkóstoltatom vele, csak egyszer belől 
kerüljek.

— Végünk van 1 . . .
Sopánkodott az öreg a kezeit tördelve, —

midőn a künn álló vendég harmadszor is erő­
sen megrázta a gyenge ajtót. Végünk van,^ hogy 
veszett volna az a pénz a hámorjaban. Tudom, 
onnét szakadt ránk az egész baj.

A negyedszeri kísérletnek erős roppanássá 
engedett az ajtó. A vihar előre bekergetett 
egy csomó sziporkázó havat, melyet vagy 
nyolcz-kilencz szálas ember követett talpig fegy­
verben, a „szúr kantárban“ villogó kis fényes 
baltával. _

A legmagasabbik megállt az öreg előtt, 
szemére húzta darutollas kalapját, pedig úgy 
se lehetett volna meglátni az arczát; fekete volt

koromtól. .
Keze erősen csapott le az öreg kerülő re­

megő vállára.
— Miért nem nyitott kelmed ajtót ? Meg­

mondtam, hogy betöröm, ugy-e?
— Előre ! No, egy kettő m énjén kend be­

felé míg mi egy kis pihenőt tartunk, sze(Be e™ 
azt az r'h darab százast hamarjában 

_____ (31 százast ?
Ennyi pénzt még világ életemben nem 

láttam
Á betyár haragosan dobbantott a puska 

agyával s másodszor is felemelte a kezét.
_ Ne szaporítsa a szót, hanem hozza elő

azt a pénzt, de mindjárt — különben ......
gyorsan hátra vetette tekintetét s nyomban 
kilencz töltött pisztoly csöve meredt az öreg 
felé.

— Elő azzal a pénzzel !
Az öreg remegve indult az ajtó irányában, 

ijedten nézve a szálas termetű, 
legényeket s a feleségét, ki a

villogó
búbos

szemű
kályha

kötényével halovány.mögé húzódva, eltakarta
kőnyes arczát. , . ,. , ,

Pár perez múlva visszatért ki zöld selyem-

zacskóval kezében, melynek összes tartalmát oda 
öntötte a rabló elé.

— Itt van ! ... I ,
Nem az enyém ebből egy krajezar se ké­

rem, a leányom jussa egy szálig, nem is bán­
nám én egyébbként. Még ezt a zacskót is a le­
ányom készítette hozzá.

A rabló vezér elfordult, befeketített arczán 
vékony barázdát mostak a könnyek.

Zsebre gyűri a pénzt a kis zacskóval együtt 
s azután bort kért a társainak, int, hogy ,ülJe" 
nek asztalhoz; lehet most már pihenni egy 
kicsit !

A két öreg remegve húzódott ki a kuny­
hóba, mely hideg volt, a törött ajtó résén sza­
badon tódult be a vihar.

Pár perczig sirdogáltak ott együtt, midőn 
hirtelenében kinyílt a szoba ajtó és kilépett a
„körösztfiam.“ , ,,

Magas alakja kiegyenesedve, arczárol le­
mosva a fekete máz, csak a kezében villogott a 
czifra nyelű fokos, ezt is letette békés nyuga­
lommal, a konyha szegletébe s mosolyogva le­
pett az öregekhez. . ,

— No, kedves körösztapam, kivanja-e meg 
kelmed a dulókat látni. — Szűnjék ám a kend 
mérge, hisz csak a kívánságát teljesítettük. A» 
az ütést semmibe se vegye, a pénz pedig 
van — tessék, tudom, hogy a Katiczáé, — hoz- 
zá nem nyúlnék egy krajezárjához sem — nem 
én — hanem a zacskót, azt — már mégis csat
megtartom.

A legény elhallgatott.
Valami könyféle csillant meg a szeméDen 

midőn a kis zöld, horgolt selyem zacskót né­
zegette, tartalmát oda olvasta egyenként az öre­
gek elé, azután elfordult.

Dek boldogitásá 
radoznak.

Kétségkivü 
meg ellő helye; 
ban felhívjuk 
figyelmét is e 
nagyon sokat 
hozzájuk ford 
adják meg a ta 
igazi érdéke 
lóval gyarapitsi 
pályát.

Nyűt kö:

tásái

Már mos 
érdeket, amely 
köti, de ép ol 
tézmény szem 
lrzőnek adóssí 
kifejezését.

Ama kő
kező

A pénzfc 
denes etre az 
lyek a rendsz 
reskedő világi 
zált államban 
ezen előnyök 
ványozási (Ci 
Németországi 

Az utal 
tartozás egys 
megfizetésébe 

Ha a v 
rint lejárandi 
módon kíván 
tesiti. Ez kői 
egylet rendel 
általános hit 
lyiségében b 
Ütött a fizeti 
ria és mindi 
Tübb és légi 
minden költ 
jat a kibocsi 

Mindet 
hogy valami 
ve legyen é 
módon kivál 
mitassal a 1 
kát megfelel 
czél nélkül 
reskedőt pú 
ják. —

A szol 
azonban cs 
rák-magyar 
teszi, mint 
mely a tis; 
óvásáé: 
ból alakult 

Az os 
kü czélját 
se a szolid 
és kellő eb 

Azon 
egyletet ve 
világosan 
hangzik.

Az o 
pártok feli 
úgy tartóz 
engedheti 
amaz eller 

Ily e 
egylet teki 
nem létezi 
összeg tek 
megállapo 
telését az 
esetet az 
se végett 
elnőkségn 
len eljárá 
az ügy fe 
térítésébe 

Ismi 
tott bírói
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Dek boldogitására a ba legjelesebbjei annyit fá-

rSld0ZKétségkhül a síülőket és gyámokat illeti 
„PC eh 6 helyen a szemrehányás. De másodsor- 
r/n felhívjuk a tanítók, tanárok s igazgatók 
«eveimét is eme sajnos körülményre. Sokat, 
nagyon sokat tehetnek ők. Hisz számos szülő 
hozzájuk fordul tanácsért a tanév végén, 
adiák meg a tanácsot úgy, a hogy a tanulók 
igazi érdéke kívánja. Mentül több jo tanu­
lóval gyarapitsuk tehát az iparos és kereskedői
pályát.

jijyilt könyvkövetelések behaj­
tásának szabályozása.

(Folyt, és vége)
Már most ecsetelem ama nagyhorderejű 

érdeket, amely a hitelezőt ezen intézményhez 
köti de ép oly intensiv módon tartja ezen in­
tézmény szem előtt az adós érdekét is ; mi a hite- 
lrzőnek adóssághoz intézett körlevelében találja
kifejezését. tarta]ma pedig a követ-

te6: Körlevél.
A pénzforgalom legegyszerűbb eszköze min 

denes etre az utalvány. Azon nagy előnyok, me­
lyek a rendszeresített utalványozás áltál a ke­
reskedő világnak nyujtattak, valamennyi czivih- 
zalt államban rég el lettek ismerve; egyedül 
ezen előnyök lettek irányadók arra, hogy az utal­
ványozási (Céque) rendszer Franczia, Angol es 
Németországban annyira elterjedt.

Az utalványozási rendszer előnyei pedig a 
tartozás egyszerű, kényelmes és költségmentes 
megtizetésében.

Ha a vevő az előzetes megallapodas szl- 
rint lejárandó vagy lejárt nyílt tartozását ezen 
módon kívánja kiegyenlíteni, erről hitelezőjét ér­
tesíti. Ez követelését az osztrák magyar íokasso 
egylet rendeletére kibocsájtja, ki azt a magyar 
általános hitelbank közegei által ados üzleti he­
lyiségében bemutatja és inkassálja ; így lebonyo­
lított a fizetés minden irka-firka, minden teketó­
ria és minden járás kelés nélkül, a legegysze­
rűbb és legkényelmesebb módon, meg pedig 
minden költség kizárásával, mert az inkasso di­
jat a kibocsátó fizeti.

Minden szolid kereskedő helyesen óhajtja, 
hogy valamennyi hitelt nyújtó ezég előtt ismer­
ve legyen és minden kételyt kizáró 1 a th a to 
módon kiváljék azon elemek ellenében, kik szá­
mítássá! a hitelezők jóhiszemusegére, vállalatu­
kat megfelelő alap hiányában minden arany es 
czél nélkül folytatva, a törekvő becsületes ke­
reskedőt piszkos concurrenciajuk áltál károsít-
jak" Ä szolid kereskedő jelzett ama óhajtása 
azonban csak úgy lesz valósulható, ha az oszt­
ják magyar inkassó egylet törekvéseit magaeva 
teszi mint azon mérvadó központ, intézetet, 
mely a tisztességes kereskedő érdekei meg 
óvá sa és a fizetés ellenőrzése czé.ja-
bÓ1 aSlosztrák-magyar inkassó egylet 
kü czélját eléri akkor, midőn önzetlen .törekvé­
se a szolid és intelligens kereskedőnél értelemre 
óc kellő elösmerésre talál. . ,

Azon szigorú objektivitás, mely az mkasso 
eevletet vezérli, az üzleti rendszabály 12 9 a naXtankiléit fejtve és a következösepen

ha°eZAk osztrák-magyar inkassó egylrt mint a 
pártok felett álló testület, az ados erdeki61 jP 
úgy tartozik megóvni, mint a hitelezőét, nem 
engedheti meg tehát emennek net P
amaZfiy eenset lép be akkor, midőn a hitelező az 
egylet tekintélyét arra akarna felhasználni, h°gy 
nem létező, vagy nem egészen jogos, va8y 
összeg tekintetében ugyan Sjogos, de a közös 
megállapodás ellenére meg nem . j,
telését az adós ellen akarná érYényesitfe,d; ite! 
esetet az egyleti hivatal a tény a ap . ti
se végett behatás ala veszi; és a"ó‘
elnökségnek jelentést tesz. — Ez a
len eljárása végett komo yan kérdőre vonja, és 
az ügy felderítése körül felmerült k g |
térítésében elmarasztalja. válasz- 1

Ismétlés esetében pedig ily eset a 1 ‘ 1 i 
tolt bíróság elé kerül, mely esetleg az egy

tag kizárását határozza. Ha a kizárás lett ki­
mondva, akkor ezen döntvény az indokok felem- 
litésével úgy az összes egyleti tagokkal, vala­
mint a .Vindobona* információ egylettel kő- 
zölvc lesz.

Azon hitelt igénylő kereskedő vagy iparos 
ki fennállása óta minden kótelezetségének a ki- 
kikótőtt [időben pöntosan eleget tett, 
eddig — sajnálattal kell konstatálnom — a nem 
pontos és nem szolid elvek által vezérelt keres­
kedővel szemben előnyben alig részesült, nem 
részesült pedig azért, mert nem létezett eddig 
oly központ, mely hivatásszerűen ellenőrizte a 
jelzett fizetési módot.

Az osztrák-magyar inkassó egylet tehat je­
lenleg azon központ, mely a fizetés fölött órko- 
dik ; azon kereskedő tehát, ki k ótelezettsegeit a 
kölcsönösen megállapított időben teljesíti, hitel­
érdemessége itekintetében természetes, megbe- 
csülhetlen előnyben fog részesülni azon keres­
kedővel szemben, ki önkényes, rendetlen fizetése 
által a feltétlen bizalomra való jogosultságát el-
vesztette. ..

Hallható ámbár több oldalról, hogy a ki­
kötött időben teljesített kiegyenlítés nem min­
dég a kereskedő jóakaratán akad meg, hanem 
számolnia kell azon tényezővel, amely viszont 
az ő követeléseinek hanyag és önkényu kiegyen­
lítésében rejlik.

Csakhogy ezen ellenvetek megtételénél az 
illetők nem gondolnak arra, hogy a saj'át vevő­
ik irányában tanúsított enyhe, sót könnyelmű 
engedékenység kizárólag ne™ely hitelezdk ^zél- 
zatosan messzire nyújtott fizetési határidőben 
leli megfejtését, mert sajnálattal kell tapasztal­
nunk, hogy a kereskedők nem csekély részé ép­
pen ezen túlságos hitelnyújtás és az evvel jaró 
áruvali tuihalmazás következteben juttatnak e
^U f n M i ml eg'yikü n k jól felfogott érdeke szüksé­
gessé teszi, hogy az inkassó egylet czéljai meg-
valóssitassanak. .

Mert csak egy van, a mi egy országot 
nagygyá és hatalmassá tehet, — fényes példa ra 
Anglia - és ez: a virágzó ipar és kereskede­
lem ! Ha egyesült erővel a kereskedelem es ipar 
minden tényezője oda fog hatni, hogy a kereske­
delemre oly bénitólag beható fizetési önkény 
megszűnjék, be fog következni ama jóslat, mely 
minden jó hazafi szeme előtt lebeg, koszorús
költőnk ama szava :

„Hass, alkoss, gyarapits,
S a haza fényre derül/

Willoner Leó.

már minden virágos kertben ott található.
Most Londonban csinálnak reklámot a* .ötezer 
forintos rózsának«, a melyet Tonrner nevű 
stoughi kertész magasztal az egekig. A rozsa 
neve .Tha Rambler* (a kóborló). Színe karma­
zsinpiros és szagos, mint — a rózsa. kht az 
exczentrikus-rózsát most állítólag hatvanezer 
forintért vesztegetik, de több, mint bizonyos, 
hogy rövid idő múlva, ha tömegesen fogjak 
termelni, kapható lesz darabja öt hatosért. Az 
annak idején annyira fölmagasztalt ötezer dol­
láros rózsát most bármely virágtenyésztőnél 
negyven krajezárért árusítják.

* A császár kocsija. Carnot, a franczia 
köztársaság elnöke, legközelebbi útjában, Bre- 
tagneba, azt a szalon kocsit fogja hasznaim, 
melyben utólszor III. Napóleon utazott 1858_ ban, 
melyet azonban most teljesen ki javítottak. A 
kocsi rendkívüli nagy ; zöld szinti, aranyozott 
réz-diszitéssel. Az N. E. (Napoleon, Eugénia)
hetüket eltávolították és arabeszkekkel helyette­
sítették. Tegnapelőtt próbautakat tettek vele.

* Nekrolog. Angol lapokban jelent meg ez 
a nekrológ : „Suxton John bondleighi lelkész 
tegnap meghalt. Kitűnő horgászó, jo lövész, tö­
kéletes gavallér és sportsman volt, mint cncke- 
teur is jó hírnévnek örvendett. Negyven év óta 
működött Bondleighban/ Szép, szép, de mégis 
csak váratlan dicséret egyházi személyre nezve.

* Rövid hírek. A három Vay báró. Vay 
Miklós, ennek három évvel ezelőtt elhalt öcscsé- 
nek, Lajosnak és Borsodmegye jelenlegi főis­
pánjának, Vay Bélának arczképét leplezték le 
nagy ünnepségek között Borsodmegye törvény­
hatóságának közgyűlésén. — Rimely püspök 
prekonizacziója. Az uj beszterczebanyai pusp - 
köt, Rimelyt, a tegnapi papai konzisztoriumban 
prekonizálták. Erről a püspököt táviratilag érte­
sítették. - Embertelen tanító. Lunge Tarján 
oláh tanító ellen a gyermekek bantalmazasa 
miatt feljelentést tettek, Írja temesvári levele­
zőnk. Lunge két tanítványát állítólag úgy el­
verte, hogy mindkettő elvesztette hallasat. 
Petárda robbanás, Madridból jelentik, hogy a 
királyi palota közelében egy kertben tegnap este 
heves robbanás történt. Azt hiszik, hogy petár­
da robbant föl. — Lelkészválasztás. Az oka- 
nvi ref. egyház lelkészévé tegnap egyhangúlag 
dr. Márk Ferencz n.-haitányi lelkészt választot­
ták meg. — Noigazgató Újpesten. A kultuszmi­
niszter az újpesti polgári leányiskola igazgató­
jává Gallauner Lujza ottani polgári iskolai ta­
nítónőt nevezte ki. A vidéken _ez az első eset 
hogy iskolai igazgató állását no tölti be. Az

: esztergomi főkáptalan megvette Pa! Lajos; nagy-

Különtélék.

1 esztergomi tonapiaian megveuc * j birtokos csuzi (Kotnárommegyei) botokat J- 
; ezer írtért; 470 holdnyi összefüggésben. A tő 

. . . 1 _:—~ cinedé cvÁritnfüld resale-

* Kun Kocsárd gróf kilenczvenedik szüle­
tésnapja Kun Kocsárd gróf, az Émke nagy 
pártfogója és jóltevője e hó 25-én tölti be élete
kHenczvenedik esztendőjét. Ebből az alkalomból
Szászvárosban, hol a Kun-kollégium hirdeti az
áldozatkész agg hazafi dicső®sjét’ SzasZvLos 
alakult, melynek az a czélja, hogy b,zaszya™s 
nolgárai Kun Kocsárd gróf irányában erzet^ 
fájuknak kifejezést adjanak. A bizottság neveben 
dr Lészay László elnök és Simon Ferencz jegy­
ző" most felhívást intéz mindazokhoz az eb­
ietekhez és testületekhez, a melynek Kun Ko 
cSíd gróf is tagja, hogy testületileg vagy kul; 
döttségileg vegyenek részt az agg ház 
peltetésében. óhez Klieber György szeg-

ÄrnSban meg is ölték a tolvajok. — A szomszeanau 
lakó Kálmán K. tanítónak meg ugyanakkor a

tCetfAeTtel,* «.Vr“gg“«Uél és
“„A leölt, sem az ellopo t malaczok visitasa
”em íb*“Z«íí«ra 'fit« rtisa.

evvel ezelőtt New-Yorkban hatalmas raklíJ“
„ At ez er dolláros rózsának“, a mely

rózsát Bennet Gordon »y áron vásárolt meg eg 
kertésztől. A Bennet-rozsa az illat ^ szépség 
netovábbjaként magasztaltak. — A .Ne 
Herald* reklámja megtette hatását.- ™enKi 
bírni akart egyet a csodás rózsafajtaból

káptalan a prima classis szántóföld .regále- 
váftsági összegeket nagyobb összefüggő ingaLa- 
nokba szándékozik befektetni.

A jótékony hölgy.
— A mai korból. — ...

A Laokon csoportozat valami különös ahi- 
tatos csodálkozást keltett bennem, de bevallom, 
hogy kár volt bámulnom rajta, mert hiaba c»ak 
el-el törpül ez mind, mind, és csodálatraméltó 
rcak ppv marad : — egy jótékonysági hölgy.k Nem, erről "közönséges, gyarló halandónak 
nincs fogalma, mennyi mindenre képes ez a mi
századunk csuda teremtménye. tprem-

Ne tessék hinni, hogy ez a efengéd terem 
tés kit nőnek alkotott az Úristen, ejfarad, el­
lankad, esetleg lemond a
eg?sCzS hSTvTonba'nr.a mennyivel' egy jó-

ték°nNeam ndrdha'niaga^jótékonyság lenne az,

mplv a szent irgalom neveben könyörületes szí 
vét \ küzdésre indítja. Hiszen természetes, hogy 
fáradozásának gyümölcsét az ispita, létesítendő 
denezház, elhagyott kisdedek stb. stb. szegény 

nvomorultak fogják elnyerni, de ez egyelőre 
mégis csak mellékes. Egyelőre más, oh egész

maS Egyelőre valamely másik áskálódó, alnok 
verserif-egyesületet kell kijátszani. Tultenm a 
vetélytársnők kétszínű hamiskodasain.

JMit aludni, — mit enni, — semmi, semmi 
sem exislál mindaddig, mig valami fényes terv, 
ra-'vogó eszme nem szülemhk, melytől menten 
saSa lazt kap az ellentábor minden egyes gyű­
lölt tagja.
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Mikor azután végre meg van a terv, ahhoz 
a világraszóló vigalmu ünnepélyhez, mely hivatva 
van homályba boritní mindazt, mit eddig a fur­
fangos emberagy kitalált, akkor kezdődik a tra­
gikomédia és akkor mutatja magat az as=zonyi 
űcve-'ség teljes nagyságában.

Keresztül veszekszi magát tüzőn-vizen_ egy­
aránt Megküzd a redakcziók hűvös, közönyös 
levegőjével, hizeleg és mosolyog akar egy ven­
dégszereplő naiva és addig kapaczital, fut-fát, 
addig jár nyakára boldog-boldogtalannak, míg 
csak óriási betűkkel ott nem pompázik a Jour­
nalok hasábjain: _

_ Nagyszerű ünnepély ! Tulipánhegyi Ma-
nóné, Rózsaligeti Izsóné és Sárossy bárónő el­
nökeié alatt gyönyörű ünnepély készül stb. Ma­
gáié' érthető, hogy minél nagyobb a felmagasz- 
talás, annál jobb.

Mikor aztán meg van ütve a reklám nagy 
dobja, kezdődik a hajsza. Egész a művészétig 
viszi ő nagysága a koldulást, felig kér és felig 
követel. Nincs az a rejtekező szerelmetes par, 
mely kikerüli emberszerető felkutatását.

Természetes, hogy egy ember, még ha mind­
járt asszony is, egyedül ezt mind keresztül nem 
viszi és ezért egész gárda leszen összeverbuval- 
va. kiknek nevük azon a fura jótékonysági mű­
nyelven : hölgybizottság és kiknek a nagy nemes 
czél érdekében, esetleges toilettek sikeres bemu-! 
ta‘5,sa czéljából feladatuk, mindent elkövetni az 
utókor méltó és a jelenkor imádó bámulatára.

Egy kis rivalitas én Istenem itt is van. No, 
nem annyi, világért sem oly nagy, mint a meny­
nyit az egyik tábor a másikkal szemben kitejt, 
csak annyi, amennyi mindenütt van, hol két 
a.vzony összekerül. Pl. a hölgy bizottságban 
raindenik elsőként kíván a plakát es meghívókon 
ragyogni, — a fotográfiája az ünnepi diszlapban 
is előnyös helyen szerepeljen és az elárusitásnál 
ne holmi buta virágot, hanem czigarettet, pezs­
gőt szeretne kezelni.

Végre kölcsönös féltékenykedés, versengés, 
gyengéd czivakodás közt megvirrad a nagy nap 
A szabónő egytől-egyig elkészült hóditó ruhak-

meg körülötte és várták a katona zenét, a pus­
karopogást, az urnapi menetet.

Edits valószínűleg régen nem lakott mar 
jól, mert egyetlen büvszeret, szemének hódító 
sugarát, pazarul dobálta a körülte megfordult 
konyha hölgyekre. És mire egy angyal csakugyan 
megjelent egy szakácsnő személyeben, piros 
zubbonynyal termetes keblén, kezében kifesziteu 
napernyővel, mely alól csalfa pillantásokkal vi­
szonozta az Edus kacsintásait.

Csak néztek egymásra minden utógondolat 
nélkül. Mert Edusnak csakis előgondolata szo­
kott lenni, az, hogy éhsége mihamar csillapul­
jon Lidi ellenben arra számított, hogy miképen 
tehetné kellemessé azt az unalmas kimenő napot. 
Egyszer aztán, mintha csak összebeszéltek volna, 
durczásan fordultak el egymástól s bámultak a 
járó-kelőkre.

Megindult a proczessio, feher ruhás kis 
ártatlanokkal, ájtatos éneklőkkel, a rojtos sátor 
alatt lassan lépkedő szent atyákkal és ruganyos 
lábú bakáival. — A zene szólt halkan, lágyan, 
ünnepi hangon. A főtéren megállapodtak.

Edusban felülkerekedett a kíváncsiság büsz­
keségén és lopva hátra tekintett hölgye felé. 
Lidi, hogy-hogy nem, épen mellette állott a nél­
kül azonban, hogy egy pillantásra is méltatta 
volna őt.

Edus azonban addig meresztette ra éhes

őrőmkőnyben úsznak s mig a békételenkedönek 
szája tele van libaczombbal, elérzékenyűlt han­
gon susogja :

— Angyal vagy ! angyal vagy !

szemeit, mig végre is Lidi kedves mosolylyal

bakáink disztüzet
volt kénytelen válaszolni.

E pillanatban vitéz

Lidi nem tudván megtagadni asszonyi 
gyöngédségét, nagyot sikoltott, mire Edus felbá­
torodva megszólalt :

— Megijedt talán nagysád ! ?
Jóllehet Lidi e pillanatban nem válaszolt 

semmit, de e finom beszéd modor által rögtön 
meg lett hódítva, annyira, hogy egy óra múltán 
már együtt sétálgattak a népkert bozontos Iái 
között s pihenőre mosolyogva ültek le egy ké­
nyelmes lóczára .

Az a já'-zi szellő, mely a fák lombjai közt

NAPI HÍREK.

Határidő raptar
Nagy oétehaegverseny vasárnap 6« aooeynajxi. 

kon d. a 6—9 óráig a Margii-färdSben
Museum a kollégiumban a kösönaég számár« nyt- 

n van vasárnaponként 10 tői 12-ig délelőtt
Anyákéoyvtar a kollégiumban a kősénsógaak ajrltva 

pénteken 11-től 12-ig.
Nyilván»* olvasóterem * (coUeslamban. Hét­

főn, Szerdán és Szombaton d. u, 3—6-ig nyitva.
A klr. ítélő tábla hivatalos órái a. a. u—lK-íg, i. 

a, 2—6 óráig. — A* igtató, kiadó hivata1 ée m irattár 
lyitva d. e. 9—11, d, n. 8—4 óra kő*t; vasárnap ói ttx- 
sepnap d. e 10—11 óra köat.

Juniu# 13-tól a főiskolában vizsgálatok; 13-tól 
17-ig a lőgymnáziumbn, 19-től a theológiában, 20 tói a 
jog és államiniományi karban, 26 tói a képezdében.

Jnnius Ifi E'szállásolási bízott-ág ülése a város­
háza nagy tanácstermében d u 5 órakor

Junius 17. A Zion-egylet tinczvigalma a nagyerdei 
Dobos-pavillonban.

Junius. 17. A debreczeni orvos gyógyszerész egylet 
havi ülése d. u. 5 órakor saját helyiségében.

Junius 17. A debr. állami főreáliskola torna tinno- 
pélye a Nagyerdőn. .

június 17 Vizsgák kezdete a nőegyleti árváit v’’vn 
június 17 Évzáró istenitiztelet a nagytemplomba.! 

d e 8 órakor
jnnius 17 Iskolaszék! ülés, a debr ev ref egyház 

nagytanácstermében, d n 3 órakor
jnnius 19 A Csokonai kör közgyűlése 
Jnnius 20 Katonai utó állítás
Junius 23—27-ig az ál1 ami tőreáliskola vizsgája. 
Jnnius 25. Lódijazás a Nagyerdőn.

ban,

II n tu ti ijuuijuouu «* J ' j V»x, « .
Jnnius 25. Az iparoskor jubileuma.
Június 20—24. Érettségi vizsgálatok a fúskolá-

Jr"ills 23. Az ipsros-kör jubileuma. 
Angus tus 7—15. Országos vásár. 
Oktober 2—10 Országos vásár.

A törvénykezési palota. Tudvalevőleg,
szabónő egytől-egyig elkészült hóditó ruhák-• Az a já =z> s,ze1'^’ ^ ^‘mely I a törvénykezési épület kérdése hosszabb idő óta

I újságot már lel hét 61. tel.. foktat | sut .«.a e«aia,Si l Ljudotl Hossza, tárgyalást folytak á váró,

gyelmeatetik a vi ^8° a s . , .. .. talán megmondhatná nekünk, hogy törvényhatósági bizottsága határozataiból kifo-figyelmeztetik ---- ---
pás ünnepélyre. A tombola. targyak szerencsésen 
össze vannak koldulva, a Belépő jegyek elfogy­
tak mind és az asszonyok, leányok előveszik 
legédesb mosolyukat. Az ellentábor minden jám­
bor, jóakaró fohászkodása esd, jég és egyéb égi 
tünemények után egész hiába volt.

Virágos, napsugaras idő mosolyog a viga­
lom díszes közönségére és ez jól is van így, 
mert a kassza bevételéből mégis csak sok, sok 
nyomor leszen enyhítve.

Oh, te mindenható örökbölcs világ teremtő, 
a ki az el-elfogyott tiszta, salaktalan emberszc 
retet és könyörületes szemérmes részvét helyett 
kicsit több huságot ültetsz a fin de siede asz-
szonyának -zivébe . . .

Hiszen nem bánja a virág sem, lermeszetes 
avagy mesterséges, csak üde Ingyen a u?, mely 
megóvja a pusztulástól, a bei vadastól

/énylő napot, tálán megmondhatná nekünk, hogy 
mily forró szerelemre gyujtá az urnapi puska­
lövés a két lelket De ne kérdezzük őket, csak 
tekintsünk az Edus pirosló arczára, az elárulja, 
hogy Lidi és Edus barátságos viszonyban élnek 
egymással.

Angyal.
Irta : Lovász János. —

datálódik forróCsak az idei Űrnapjától 
szerelmek.

Edus világot megvető nyugalommal állott 
egy fiatal ákáczfa árnyéka alatt. Félkezét zse­
bébe nyomta, jobbjával egy dráma ezigarettát 
szorongatott ajkához, hóditó szemei pedig szerte­
szét lövelték égő sugaraikat.

Figyelmére sem méltatta az ut szélén fel­
állított hamvas levelű nyárfa galyakat, csak 
ritkán-ritkán a puha friss füvet, mellyel gazda­
gon behintették a körmenet útját — kapargatta 
lábai alá ; nem azért, mintha ez lett volna egye­
düli passziója, hanem mert czipőjének hiány­
zott a talpa s oly jól esett a lábának, ha érint 
kezelt e puha, hideg fűvel.

Edus különben faczér ember volt. Éhezni 
sokkal jobban tudott, mint dolgozni. De a ki 
felruházza a mezők liliomait, neki is adott élet­
mentő szalmaszálat, mely a legkritikusabb per- 
ezekben mindig mujtott számára menedéket. — 
Edusnak a szemében rejlett ezen életmentő ha­
talom.

Lassankint leányok, asszonyok állottak

Hogy történt, mint e. att meg? nehézkes 
dolog lenne hűen leírni. Edus és Lidi tegnap 
újra találkoztak a népkert megszokott helyén. A 
férfinek nem jó kedve volt, mert lehetőleg távol 
tartotta magát hölgyétől, a ki pedig csak úgy 
szikrázott a szerelemtől.

Közelebb húzódott és megfogta a férfi kr 
zét. Ez pedig kiállhatatlan mogowa hangon 
szólt hozzá :

— Miért oly hideg a kezed ?
— Mert ma nem főztem ezukrosom !
— Ah ! csak kifogás, a szived is oly hideg 

mint a márvány !
— De Edus ! . .
— Hallgass, te főztél ma reggel és mégis 

hideg a kezed.
— Hát reggel nem mondom . . .
— Úgy hát miért j-nem hoztál magaddal 

valami harapni valót ?
— Azt biz Isten elfelejtettem — szólt ka- 

czagva Lidi, nem is sejtve, hogy e nevetést tőn 
döf ideáljának szivébe.

A férfi azonnal hidegen taszítja el magá­
tól hölgyét és merev tekintettel bámul a sem­
miségbe. Azon töri a fejét, hogy másik angyal­
hoz kellene talán pártolnia.

Ezalatt a hölgy kövér karja gyöngéden fo­
nódik a duzzogó nyaka köré, arczát érinti a tü­
zes ajka s Edus erőlködik, hogy végképpen ki­
szakítsa magát ez utálatos szörny hideg karjai 
közül.

De Lidinek a másik karja is a nyaka köré 
fonódik s mig a szabadulni vágyó oroszlán fri- 
sebb zsákmányra gondol, hölgyünk zsebéből elő­
ránt egy papirosba göngyölt libaczombot s csu- 
csusgató szavak közt nyomja azt a férfi szitko­
zódó szájába

varos
törvényhatósági bizottsága határozataiból kifo­
lyólag a hatóság és az igazságügyminiszter kö­
zött. Nagyon terme, .etes, mind a két fél a saját 
érdekeit védelmezte és igy történt, hogy a tör­
vényhatósági bizottság határozott álláspontjával 
szemben az igazságügyminiszter kénytelen volt 
igényeit alábbszállitani és az alkudozás tevére 
lépni. Ez a hosszas alkudozás azt eredményezte, 
hogy az igazságügy miniszter Debreczen városa 
egyik előző közgyűlésének azt a határozatát, hogy 
a kerületi börtön is itt állittas-ék fel, figyelembe 
vette, sőt a város hatóságához ma érkezett le­
iratában elfogadja az erre vonatkozó feltételeket 
és felhívja a város hatóságát, hogy a í. év má­
jus 25-én tartott közgyűlésének azon határozata 
értelmében, hogy a régi sóház telkét és aköiü- 
lötte fekvő 3000 négyszögöl területet a pénzügy- 
miniszternek átengedi, — az erre vonatkozó 
telekkönyvi bekebelezés iránt való formális en­
gedélyokmányt állítsa ki, hogy ennek alapján a 
tulajdonjog a pénzügyi kinc^.ár javára bekebe- 
leztethető legyen. Az Abaldö telek átírási okmá­
nyait ez esetben a pénzügyminiszter a városunk 
le fogja küldeni és az építkezés a megállapított 
tervek szerint e telken foganatosítható lesz.

— A központi választmány ma délután 3 
órakor, a városháza tanácstermében ülést tar­
tott, melyen az 1894. évben képviselőválasztásra 
jogosítottak névsorára, annak közszemlére való 
bocsáttatása után beérkezett reklamacziok ta.- 
gyaltattak.

— A kórházi bizottság Simonffy Im­
re kir. tan. polgármester elnöklete alatt tegnap 
délután a városháza tanácstermében ülést tar­
tott. Jelen voltak Berger Jenő, Györffy Ajadar 
Dr. Legányi Gyula, Dr. Popper Alrjos, Rőt-eb­
nek V. Emil, Szabó Miklós, Dr Szikszai Szabó 
József, Vecsei Imre és hatóság részéről Korner 
Adolf tanácsnok. Az ülésen tárgyaltak a korhá­
zi élelmezés miként való biztosítását. E szerintíjaua. zi eieimtn.es ui muí ~, f nx

szitkok hirtelen elnémulnak a szemek elhatározta a bizottság, hogy az élelmez s P



1893. junius 15 DEBRECZENI HÍRLAP. 5

lyázat utján fogja biztosítani. A pályázati felté­
teleket legközelebb tartandó ülésében határozza 
meg.

— Középitkezéselnk. A kereskedelemügyi 
m, kir. miniszter kőriratot intézett a hatóságok­
hoz néhány hét előtt, melyben felhívta ezeket, 
hogy tekintettel arra, miszerint az 1896. évben 
rendezendő millenáris országos kiállításon a 
hazai kózépitészet és közut-ügy fejlődését és 
mai színvonalát is lel akarja tüntetni : az 1867- 
dik évtől máig teljesített építkezésekről tétessék 
hozzá jelentés. Balogh Mihály v. főmérnök 
most készíti a kimutatást a város területéről. E 
szerint a következő építkezések kiemelendők 
gazdasági tanintézet, a főiskola hátsó épületré­
sze. a kereskedelmi akadémia, az állami főreál­
iskola, a már edd:g fölépített laktanyák, a Kos 
suth utczai ev. ref. templom, a közkórház, : 
közvágóhíd stb. Ezen kívül a városháza és tör­
vénykezési palota tervei is fölvétetnek a kimu­
tatásba, mivel e két monumentális épület a 
millenáris országos kiállítás megnyitásáig való­
színűleg fölépülhető lesz. A kereskedelmi mi­
niszter említett rendeletében fölhívta a város 
hatóságát, hogy a kimutatásban főlrett középü­
letek tervei közül azokat, melyeket a miniszter 
kiválaszt, vagy házilag készíttesse el, vagy pedig 
küldje föl a kiállítási bizottsághoz, mely azt a 
város terhére eikészitteti. — A város főmérnöke 
úgy a kimutatást, mint erre vonatkozó javasla­
tait a hétfőn tartandó tanácsülés elé fogja ter­
jeszteni. — Nézetünk szerint, bár csak középü­
letek terveinek a bemutatását kéri a kereske­
delmi miniszter, — a „Bika“ szálló udvari ke­
resztépületének és különösen a díszteremnek a 
fölvétele is indokolt lenne, a mennyiben annak 
építési modora oly szép, hogy a kiállításon is 
díszére válnék építője, illetve tervezőjének. — 
Hajdú m egye kőzp. hatósága szintén ki­
adta a miniszteri rendeletét Sándor Kálmán 
főmérnöknek, ki a megyebeli középületekről szoló 
kimutatását az alispánnak legközelebb fogja be­
terjeszteni.

— A boldogult ártézi-kut. Városunk ható­
sága nem igen szeret eldicsekedni azzal a fias­
kóval, melyet Zsigmondy Béla vállalkozó a 
nagytemplom előtt disztelenkedő tatornyos epü- 
let°alatt szenvedett az ártézi-kut sikertelen fúrá­
sával. Szépen a feledés tengerébe sülyedve el, 
íoh tenger, miért nem vájtál magadnak szemet 
a debreczeni nagytemplom elé P) ha nem kérde­
zősködnének utána. így volt kénytelen diplomata 
polgármesterünk indiszkrét módon elárulni Nyír­
egyháza polgármesterének a mi artézi bajainkat 
— Bencs László, Nyíregyháza városa 
polgármestere ugyanis kartársi üdvözlettel meg­
kereste Simonft'y Imre polgármestert, hogy kö­
zölné vele, isznak-e a debreczeniek artézi vizet, 
ügy áll a dolog a szomszédban, hogy Zsigmondy 
Béla kútfúró-vállalkozó ott is elkezdte fúrni

ezykluson végig tekintünk, elismeréssel ^ kell 
adóznunk az ifjú kör iránt, hogy közéletünket 
annyira fel tudta rázni abból a deLriumból, 
melyben oly sokáig sinylett. Mert azt be kell is­
mernünk, hogy a Csokonai kör előtt még nem 
volt városunkban olyan egyesület,mely megtudoL 
volna küzdeni Debreczen közőryóvel. — A köz­
gyűlés tárgysorozata, mint azt az előttünk fekvő 
Programm jelzi, — a kővetkező lesz : Tárgyso­
rozat : 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Főtitkári 
jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Elnök, alelnö- 
kök, főtitkár, pénztárnok, ügyész válaszása. o.
10 választmányi tag és 3 számvizsgáló válasz­
tása. 6. Költségvetés. — A Csokonai kör elnök­
sége a meghivókat már szétküldőtte.

— Az első vizsga. Tegnap délután volt az 
első vizsga a róm. kath. leányiskolában, a me­
lyikbe Nagy Lajosné Zámboroszky Ludmilla 
tanítónőnek egészségi szempontból megengedte 
az iskolaszék a korábbani vizsgázást. ^ A vizsga 
kitünően sikerült s a i jelen volt szülék mind 
megelégedve távoztak el. Kitűntek a növendékek 
aüzzüI sokan, s a vizsgálati elnök 1 á r k á n y 1 
Péter igazgató szép szavakban nyilvánította el- 
ismerését.

— Névmagyarosítás. Az országos névma- 
gyarositó egyesület elnöksége legközelebb tette 
közzé szokásos kimutatását a múlt évi névvál­
toztatásokról, mely kimutatásban Debreczen va­
rosa jóval hátul van, a mi azt mutatja, hogy 
Debreczeu város lakossága nemcsak szivében, 
lelkében magyar, de a nevekben sincs raszoru - 
va arra, hogy azok szép magyar hangzású vol­
tát megváltoztassa. E kimutatás kapcsán tudat­
juk, hogy a polgármesteri elnöki irodában a hi­
vatalos órák alatt készségesen adnak minden­
nemű útbaigazítást, ha a szükséges mzonyitvanyo- 
keit beszerzik.

— Évzáró istenitisztelet. A debreczeni ev. 
ref. nagytemplomban 1893 jun. 17-ik napján, 
azaz szombaton délelőtt 8 órakor évzáró hala- 
adó istenitisztelet tartatik a tanulok részere, 
melyre azonban a közönség is ezennel lapunk 
utján meghivatik.

- Az elszállásolási bizottság f. hó 16 ári,
azaz pénteken délután 5 órakor, a varoshaza 
nagy tanácstermében ülést tart. Az elszállásoló 
bizottság tagjainak külön meghívók nem küldet­
nek szét, hanem lapunk utján ken fel az elszál­
lásoló bizottság elnöksége a bizottság tagjait a 
pontos és lehető teljes számban való meg­
jelenésre.

— A debreczeni körirat. Borsodmegye köz­
gyűlésén tárgyalás alá került Debreczen
szabad királyi város körirata a
főrendiház szervezetének korszerű módosítása 
iránt, mit a közgyűlés nagy tetszéssel hallgatott 
meg. Ennek kapcsán felolvasták Gross Adolf bi-

ku! at,‘Te “eredménytelenül. A nyíregyházi városi 
hatóság tehát Kénytelen volt egyelőre beszüntet- 
tet.ni a fúrást, annál is inkább, mivel Z s í g- 
ui o n d y arra hivatkozztt, hogy ő Debreczen- 
ben Szent László akar lenni, azaz vizet akar fa­
csarni az éles homok talajból. A kútfúrás mun­
kálatai tehát Nyíregyházán szünetelnek és var- 
jak a Debreczenben elérendő eredményt. Igen 
ám, de hónapok óta várják és a polgármester 
levele szerint, nagyon türelmetlenek a polgárok. 
Azért kérdi tehát Simonfly Imre kir. tan. pol 
gármestert, hogy értesítené, mi az eredmeny. 
Erre a mi derék polgármesterünk szegyenkezve 
bár, de azt közölte kartársaival, hogy 800 mé­
ternyire a föld raéhében beletört a fúró és mi 
mindaddig, inig a tervbe vett vízvezeték el nem 
készül, iszunk olyan vizet, a minő van ; hanem 
az ártézi kútnak, annak .lüttek !“

— A Csokonai-kör III. évi rendes közgyü 
lése. A Csokonai-kör immár a harmadik évi pá 
íyafutásának vége felé jár. Folyó évi junius 
18-án délelőtt 10’/, órakor a városháza nagyta- 
aácstermében fogja megtartani Ili. évi rendes 
közgyűlését, mely már átmenetül szolgál a ne­
gyedik éri működésre. Valóban ha ezen első

zottsági tagnak hasontárgyu javaslatai. A z 
állandó választmány a d e b re­

ze n i k ő r i r a t pártolását indít­
ványozza s ehhez Gross Adolf is hozzájá­
rulván, a k ö z g y ü 1 é s egyhangú he- 
lyesléssel támogatja Debreczen 

ö r 1 e v e 1 é t. Mint aradi levelezőnk jelenti, 
a városi tanács tegnap délelőtt tartott gyűlésé­
ben a mai közgyűlésre kerülő tárgyak előkészí­
tésével foglalkozott. Itt határozta el, hogy 
Debreczen város törvényhatósági bizottsá­
gának a főrendiház reformálása 
tárgyában, a kormányhoz és képviselőházhoz m 
tézett felterjesztését, melynek pártolására kör­
iratban kérte fel az országnak csaknem összes 
törvényhatóságait, - szintén p á r t o l ó 1 a g 
fogja a mai közgyűlés elé terjesztem. Egyszer­
smind többek indítványára az is határozatta lett 
hogy azt hasonszellemü felirattal támogatják. 
Másik, bennünket is némileg érdeklő, tárgyat 
szintén pártolólag tett magáévá az előkészítő 
gyűlés, hogy azt is pártolólag terjeszsze a kőz- 
oyülés elé. Ez egy kérvény, mely L e s z k a y 
András színigazgatónak, a színházi nézőtér átala­
kítására vonatkozó tervét tartalmazza.

— A főreáliskola tornaversenye. A deb- 
reczeni állami főrealiskola minden évben ren­
dezni szokott nyilvános tornavizsgat, mely azon­
ban már nem annyira a vizsgalat jellegével bír,

mint inkább egyenesen tornaversenynek nevez­
hető. Már a múlt évben is tapasztaltuk, hogy a 
főreáliskolában a tornászaira meglehetős súlyt 
fektetnek, a mit különösen a kiválóan ügyes és 
dicséretet érdemlő ősszgyakorlatokban láttunk 
keresztülvive. Ezen tornaversenyek a nagymélto- 
ságu vallás és közoktatásügyi m. kir. minirzter 
rerdeletére a testi nevelés sikerének fokozása és 
a tornázás népszerűsítése czéljából rendeztetnek.
Az idei ilyen tornaverseny junius hó 17 ikén 
azaz szombaton délután 5 órakor fog megtar­
tatni a nagyerdőn, a hamar népszerűségre emel­
kedett polgári lóvőtér melletti tisztáson. —
Ha az idő esetleg kedvezőtlen lenne, akkor, a 
főreáliskola tornatermében fog a tornaünnepély 
lefolyni. A versenyre az érdeklődő és általában 
müveit közönség szívesen láttatik. — A fő­
reáliskola igazgatósága meghivókat is küldött
SZeL _ Gyászhir. ózv. Hlukovszky Ja- 
kabné szül. Otrokocsi Nagy Juliánná, nyug. va­
súti tisztviselő özvegye, élete 56 évében elhalt 
Tűrjén, fia Htukovszki Sámuel állomás főnök­
nél. A boldodogultban. ki több helybeli s vár­
megyei családdal volt rokonságban és ösmeret- 
ségben Szombathy János városi tisztviselő neje 
Hlukovszky Mária édes anyját gyászolja az el­
hunytban. Béke a derék asszony, a jó anya
poraira. , „ ,

— Katonai hírek. A 39 gy. ezred 2 za=z- 
alja jövő hó 24-én indul Nagyváradról Debre- 
czenbe ezred gyakorlatra, honnan aug. 12-én a 
39 gy ezred 3 zászlóaljával Nagy-Váradra ér­
kezik. A 101. gy. ezred Csabáról julius 29-én 
érkezik Nagyváradra. A 15 huszár ezred juhus 
17—26-ig Nagyváradon tartja ezredgyakorlatait. 
Onnan 27-én indul Aradra lovas dandárgya­
korlatra. . . p

— Iskolaszéki ülés. A debreczeni ev. r. t. 
egyház tanácstermében folyó évi junius hó 17-ik 
napján az iskolaszék ülést tart, mely mintegy 
befejezi végleg az iskolai jelen évet. A gyü'es 
tárgyai következők lesznek : A nagy-csapó utczai 
ieánytanitói állomásra beérkezett pályázatok el- 

I bírálása és ajánlás. Ezen kívül fontos iskolai 
üyyek is kerülnek elintézés alá, miért _ is óhaj­
tandó volna, hogy ezen gyűlésre az iskolaszéki 
tagok minél nagyobb számmal jelenjenek meg.
A gyűlés délután 3 órakor veszi kezdetét.

— A kereskedelmi akadémia díszterme. A 
kereskedelmi akadémia dísztermében lázasan 
folvnak a munkálatok, hogy majdan városunk 
egyik legszebb dísztermét az ősszi ünnepélyes 
megnyitásra teljesen kész állapotban átadhassák.
A különféle iparosok mindegyike a lehető leg­
szebb munkát, igyekszik ott produkálni. A gyö­
nyörű plafon a festészet remekei, a gyönyörű 
freskókkal van megrakva, mig az oszlopos 
oldal falak faburkolattal láttatnak el. A padló­
zat csinos parkettből van összeállítva. A terem 
két oldalán levő kisebb szobák, a melyek még 
a kereskedő társulat hivatalos helyiségeit fogják 
képezni szintén nagyon szép kiállításnak. Az 
oszlopcsarnok a lépcső feljárat mind mind 
együtt és külön véve olyan fényes kialhtasuak 
lesznek, hogy méltán megérdemli, az áldozat­
kész kereskedőtársulat érte a dicséretet.

* A bárándi kerület országgyűlési képvi­
selőié Illyés Bálint, e hó 10 én tartotta 
meg beszámolóját Bárándon. Foglalkozott az 
egyházpolitikai kérdésekkel, különösen pedig 
annak legkimagaslóbb részével, a polgári házas­
sággal ; megértette a közönséggel azt, hogy ez 
a házasság nem olyan lesz, mint ellensége^ hir­
detik és terjesztik, „mint a kölcson-kenyer , ha­
nem csak olyan jogerős, tisztességes, mint az 
egyházi házasság. Az egyházpolitikái kérdések 
ma az egész országot foglalkoztatják és az em­
bereket úgy az országháziban, mint kunt az 
országban — mint már ez mélyreható refor­
moknál lenni szokott — különböző táborba haj­
tották ; az egyházpolitikai kérdés az egyuttle- 
vőket sok tekintetben megzavarta, megzavarta a 
függetlenségi pártot is, de ez, hite szerint, nem 
lesz tartós, mert a kétfelé vált partnak tagjai 
újra egyesülni fognak, mert elvi eltérés közöttük 
nincsen! Ö a kilépettekkel van szolidaritásban, 
mert szive érzelmei, agyának gondolatai és 
meggyőződése ide vezették; de hiszi, hogy a 
kétfelé vált rész nemsokára ismét egye-
sulm tot. házmegyej tisztújító közgyűlés. A
protestáns egyházmegyék tudvalevőleg ez évnek
mindig ezen szakában szoktak tisztújító ko-gyu-

r i
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léseiket megtartani. Így a fel* ?ukács 
c s i ezvházmegyében esperes lett Lukacs 
Aj*,, nyíregyházai lelkész, egyházmegyei gond­
nokká G e n e s y Albert országgyűlési képviselő

válaszútokig, utóállitás. A katona sorozó b,‘ 
zottság folyó évi junius hó 20 an utoalhtást fog 
tartani a nagycsapó utczai 39 gyalogezred had­
kiegészítő parancsnoksaganak irodájában. Mint 
értesülünk, ezen utó állításra igen sokan van­
nak a_^e Leszkay" pőre a katonai kincstár ellen 
Lapunk keddi számában elsőnek adtunk hírt ar 
l ói, hogy Leszkay András volt debreczeni, jelen­
leg aradi színigazgató kártérítési keresetet nyúj­
tott be a debr. kir. járásbíróságnál W a 1 d- 
státten br„ temesvári ht. parancsnok és bribm 
Suvichf Jenő ezredes, a 39- gy e. parancsnoka e . 
a katona zenének a színházi előadásokban való 
közreműködéstől való eltiltás miatt okozott ka­
rokért, — követelvén az operettszemelyzet tel 
havi gázsijának megtérítését. Mint értesu unk, 
Leszkay a katonazenének előre fizetett ketnapi 
diját is visszaköveteli a 39. gyalogezred, illetve 
a zenealap parancsnokságától.

— Napszám árak. Debreczenben a nap­
számbérek olyan drágák, hogy maholnap alig- 
alig tud a gazda közönség dolgoztatni. Lsy 
forintot, sőt 1 frt 30 krt is fizetni kell egy-egy 
napszámért a koszton és többszöri pálinkán kí­
vül. A napszámosmunka jóval drágább, mint az 
értelmi munka s a bér sehogy sem all aranyban 
a teljesített munka értékével, a mennyiben_ na­
ivon sokszor alul áll azon s a gazda közönség 
ki nytelen fizetni, mert nem hagyhatja abba felig 
„ ár megmunkált földjét, ki kell, hogy adja azt 
az árat a napszámosnak a kényszerűség súlyos 
nyomása alatt, a mit kér. A szegény gazdák e 
miatt a gazdaság egyes ágainak művelését anyagi ( 
kárral végzik. Pedig munka erő elegendő van,; 
csak az a baj, hogy készebbek a napszámosok; 
nem dolgozni s naphosszat henyélni, mintsem j 
engedjenek valamit a felcsigázott bérből. Jöi 
tudják ők azt, hogy ha két bárom napig czel- 
lengenek is, a negyedik nap megkapjak az. a 
bért. a mely ismét elegendő lesz kosztra o 4? 
napi tekergés alatt. Elérkezett az ideje annak, 
bogy a hatóság közbe lépjen és erélyes intézke­
déssel elejét vegye ennek a dolognak, most, mi­
előtt a gazdák, nap-nap után felmerülő érzékeny 
károk miatt, gazdaságukat el nem kótya-vetyehk. 
Reméljük, hogy ebben az égetően fontos es sür­
gős napi kérdésben rövid idő alatt tenni tog 
valami intézkedést a hatóság, ha másképp nem, 
legalább úgy, hogy egységes munka e s : 
napszámbéreket állapítson meg.

— A Kossuth-utcza pormentesitését, illetve ; 
kikövezését, újra folytatják. Hír szerint ez évben 
cs^k a Kandia-utczáig folytatják s ha oda érnék, 
beszüntetik a munkát — pénz hiányában. j

— A ki mindig beteg. A belügyminisztéri­
umtól egy leiratban figyelmeztetést kaptak az 
ország összes kórházai és igy a debreczeni köz- 
kórház is, hogy óvakodjanak azon emberektől, a 
kik betegséget szimulálva, felvétetik magukat. 
És pedig van ilyen ember igen sok. Ha aztan 
egyik kórházból kikopik az emberségük, akkor 
mennek más felé, hol szintén felvétetik magukat 
betegség ürügye alatt. így ilyen veszedelmes 
emberre hívja most fel a belügyminiszter az or­
szág összes kórházainak figyelmét, hogy ha hoz­
zájuk kerül utasítsák el. Ez a betegségben síny­
lődő ember Haas Mátyás, 29 éves es Stiria- 
bol szakadt be hozzánk.

— A kedélyes eső. Lám, lám ! A derék, 
ió komoly eső, a melynek komolysága jellemzé­
sére még a költő is azt mondja, hogy mikor 
esik az eső. hát az ég sir. Ez az eső sokszor 
hasznos, azonban jelenleg már egy kissé anal- 
más missiójának teljesítésében a viczczelődesre 
is ráér. A tegnapeiőtti nagy eső alkalmával meg- 
láto't egy fedetlen szekeret döczögni, a melyben 
oltatlan mész volt. Gondolja magában megvicz- 
czelem a kocsist, hadd mulasson rajta a Nagy- 
ujuicza közönsége. És gondolatát tett követte, oly 
mennyiségben hullott ra a mészre, hogy az 
menten meggyuladt és megaludt. Az erre nem 
gondoló kocsis csak az utczai közönség nagy 
nevetésére vette észre a dolgot s kénytelen volt 
végigcsurgatni az utczan, a szállítás közben oly 
hirtelen megváltozott meszet.

— Megugrott rendezők. Az egy pár év 
óla városunkban oly erősen dívó műkedvelő 
r.i.rtailie rendezési láz néha a szórakozás"

kellemetlenségeket is okoz a melyen tisztelt 
rendező uraknak, a kik pedig egy jobb ügyhöz 
méltó buzgalommal elkövetnek minden lehetőt, 
sőt az előadás után tánezot is rendeznek, csak- 
bogy a szinpártoló közönség minél nagyobb 
számban pártolja előadásaikat. Igen rosszul jár­
tak a folyó hó 4-én tartott .Csikós“ czimü nép­
színmű előadásának rendezői is, a kik habar 
minden lehetőt elkövettek is, még sem voltak 
képesek közönségét vonzani s így az előadás 
óriási deficzittel záródott. — A rendező urak a 
kracbtól előre félve, egyenként ugrottak meg az 
előadásról, s igy csak a főrendezők maradtak 
ott. Az előadás végeztével azonban ők is egér 
utat akartak venni. De oh fátum ! Epen akkor 
ott terem az előadás czigánya s rosszat sejtve 
követelte a zenepénzt. — A főrendezők miután 
pénz nem volt, nem fizethettek s ezért tegnapra 
idéztette meg őket az első kerületi rendőr kapi­
tányság, a hol az egyik főrendező megjelenvén 
kijelentette, hogy csak azon esetben képes meg­
fizetni a zenészeket illető 8 frt 40 kri, ba ahhoz 
mind a tizenöt rendező hozzájárúl. Azt hiszszuk 
ezen nem szép affair után megcsappant a me­
lyen tisztelt rendező urak műkedvelői előadás
rendezési láza is. „ , . _

— Heti baromvásár Egerben. Z a 1 a r
József Hevesvármegye alispánja, leiratban hozza 
tudomására az összes törvényhatóságoknak, hogy 
Egerben ezentúl minden hét első napján barom­
vásár fog tartatni. Leiratában egyszersmind tel­
kéri a törvényhatóságokat, hogy ezen uj intézke­
dést kerületükben tegyék közzé. A baromyasar 
tehát ezentúl minden héten meg fog tartatni, 
kivéve márczius hó első hétfőjét. Ezen fontos, 
gazdasági tekintetben nagy elönynyel bíró intéz­
kedés, azt hisszuk, hogy az érdekelt köröknek 
feltétlen megelégedését provokálja. — ueore- 
czen város törvényhatósága már megtette az 
intézkedést, hogy ezen intézkedés a kerületekben 
mindenütt tudomására jusson az érdekelteknek.

— A debreczeni pinezér egylet tagjainak 
fioyelmét a következekre hívja lei az igazgató- 

. sag : A debreczeni pinezér betegsegélyezo penz- 
i tár tagjai, illetve ezen tagok munka adói ezen 
inéi felhivatnak, miszerint hátralékban levő ter- j 
! tozásukat okvetlenül befizessék. — Egyideuleg 

felhivatnak a munka-adok, miszerint alkalma­
zottjaikat, kik a betegsegélyező pénztarba beje­
lentve még nincsenek és pedig, — pinezér, penz- 
tárosnő, pinezérnő, borfiu, kapus, csapos ss 
pinczemester, — hogy ezek bejelenteset mielőbb 
eszközöljék és a heti befizetések megtételére 
figyelmeztessék, ellen esetben a törvényes e já­
rást lesz kénytelen a betegsegélyező pénztár 
igazgatósága igénybe venni. Vegre Elhivatnak 

! azon munka-adok, kikk alkalmazottjaikat ugyan 
I bejelentették, azonban a munkából mar eltavoz- 
j tak, hogy a kijelentest mielőbb eszközöljek,
I fentartja azonban az igazgatóság magának a 
! jogot az elmulasztóit heti befut leseket a mun­
ka-adó bevételeztetni.

* — A reczept. Besántikál a csapó utczai
patikába egy atyafi és a rósz lábán végtelen 
megvetéssel végignézve, előadja, hogy szerre 
volna szüksége, mert beteg a lába.

— Van-e reczept ? kérdi a pat kus.
— Van, — felel a paraszt.
És előhúz a mándlijából egy reczeptet.
A patikus maga elé teszi a papirost, az 

orvosságot is megkeveri ; de mikor az utasítást 
írná az üvegre, felötlik neki, hogy,az orvosságot
be kell venni. ,.

— Atyafi, — mondja a polgárnak ki
irta ezt a reczeptet ?

— A jó isten tudja, — felel a polgár, 
valamelyik doktor. Én bizony sohasem láttam. 

— Hát nem kendnek írták ?
_ Dehogy, — felel a paraszt kezevel le-

gyintve, — a nénémnek adták kölcsönbe.
— Műkedvelői előadás. Mint mar lapunk­

ban régebben is jeleztük az üveg és porczellán 
kereskedő ifjak közremühödésével Nagy Jozset 
színész műkedvelői előadást rendez a Margit-íur- 
dő dísztermében. Az előadás iránt, mely vasár­
nap fog megtartatni este 8 órakor, - általános 
az érdeklődés, annyival is inkább, fminthogy az 
előadás tiszta jövedelme a helybeli jótékony nő­
egyleti árvaház alapja javára fog forditatm. —- 
Felhívjuk az érdekes műkedvelői előadásra a kö­
zönség figyelmét. _ , .

— Beszakadt csatorna. A Szechényi-utcza 
végén levő honvédhuszár Kaszárnya előtt elve-

annyira meglazult, hogy a rajta keresztül menő 
szekerek terhe alatt beszakadt. fA beszakadt he­
lyek azonnali helyrehozására rögtön megtették a 
szükséges intézkedést.

— Vizsgák az árvaházban. A debreczeni 
jótékony nőegylet árvaházának elemi iskolaiban, 
f hó 17-én azaz szombaton délelőtt 9 órakor 
veszik kezdetüket a vizsgálatok, az árvaház he­
lyiségeiben. A vizsgákra úgy az egylet tagjait, 
mint az érdeklődő nagy közönséget tisztelettel 
meghívja az elnökség,

— A jószivü rendőrség. Csak a napoknan 
irtuk meg lapunkban, hogy a második kerületi 
rendőrkapitányság két polgári biztosa 16 frtot 
gyűjtött & veszprémi tüzkarosultak javára. Mint 
ma értesülünk az első kerületi rendőralkapitany- 
sáenál szintén követték ezen nemes tettet, s az 
ottani biztos urak is 29 frt 60 .krnyi összeggel 
számoltak el, amelyet ők is a fentemlitett czelra 
gyűjtöttek. Azt hisszük nem szorul dicséretre ez 
az igazán nemes szívre valló tett.

— Csendélet a nyugoti soron. Nagy nép­
csődületet okozott az este két fiatal suhancz, 
verekedése a nyugoti soron, k két jóbarat, nev- 
szerint Madacsi József és K r ász­
ra á y e r Imre sétálgatták az utczán s nagy 
beszédbe egyeled!ek. Egyszer csak valami thema 
felett összekaptak s M a d á c s i József ko­
vácsinas a magával vitt szekérlőcscsel úgy főbe 
kollintotta mitsem sejtő barátját, hogy annak 
fejéből menten patakban eredt meg a vér. Az 
összevert gyermek jelentést tett a központi 
rendörbiztosnál, a ki utasította, hogy a kerületi 
orvos „visum repertum'-ja bemutatásával te­
gyen jeletést a második kerületi rendőrkapitány­
ságnál. ;

— Borsókás disznóhus. Szathmary állat­
orvos a mai délelőtt folyamán jelentést tett a 
Ill-ik Kerületi rendőralkapitányságnál, hogy K u- 
c z i k Gábor hentes 1 drb. sertésének a busa 
borsókás, miért is annak megsemmisítesz kén 
nehogy elálárusittassék s esetleg a közegészsé­
gét megtámadja.

— Kirándulás a Guthra. — Holnap S i­
mon f f y Imre kir. tan. polgármester, L 0 1 ú 
Mihály tanácsnok, Széli Farkas kir. táblái ta­
nácselnök, dr. K i r á 1 y Ferencz országgyűlési 
képviselő, V e c s e y Imre városi első aljegyző 
és Tőrök Gabor erdőmester kisereteben ki 
fog rándúlni Guthra, hol a hivatalos faatvetel 
után az ott közel fekvő romokat fogjak meg­
tekinteni.

— Uj katonai lövötér Debreczenben. A
honvédelmi minisztérium a Debreczenben állo­
másozó m. kir. honvédség részére, a közös had­
sereg lőterének közvetlen szomszédságában egy 
nagyobb szerülőteret épített és amint magán 
utón értesülünk ezen csaknem 25 ezer írtba ke­
rülő lőtér elkészítésének vállalati utón leendő 
biztositása czéljaból a helybeli m. kir. honved 
dandár parancsnokság irodájában mar tolyo no- 
19-én délelőtt 10 órakor a versenytárgyalás is 
meg fog tartatni, mire az érdeklődőket figyel­
meztetjük.

_ A tűzoltók mászóháza. Tisztelt laptár­
sunk az „Ellenőr“ olyan szives készséggel ad 
helyet a tűzoltók mászóházára vonatkozó újdon­
ságunkban előfordult tollbiba helyreigazítására, 
hogy mi ezután kénytelenek leszünk az eddig 
kollegialitásból mindig visszautasított helyreiga­
zításoknak, melyek bőven érkeztek hozzánk, 
helyet adni.

— Elveszett aranyóra. Jelentés tétetett a 111 
ik kerületi rendőralkapitányságnál, hogy egy női 
arany óra elveszett. — A becsületes megtaláló 

j kéretik, hogy a 111. kerületi rendőr alkapitany- 
I ságnál’adja át, hol illő jutalomban részesül.

— A Lengyel József orpheuma, a Korona 
vendéglőben napról-napra szép közönség előtt 
tartja előadásait. A derék daltársulat méltán 
meg is érdemli a közönségnek ezen pártolását, 
mert a szó szoros értelmében bárkinek igényeit 
is kielégítheti. Legújabban „A hölgy batalion 
különösen nagy népszerűségnek örvend, melyben 
még a német tagok is mind magyarul énekel­
nek. Dicséretet érdemel első sorban a tago 
közül Alfred de Lyon, ki ügyes jellemal akit ónak 
bizonyult Ajánljuk a daltársulat meghallga­
tását a n itatni vágyó közönség figyelműbe.

1„:..,",1 ! rinlA Iran a lie
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Debreczeni heti piacz.
— Junius 15. —

A legutóbbi hetivásáron az előbbi hét vá­
sári eredményéhez képest ismét esést kellett ta­
pasztalnunk. A piaczra felhozott áruk mennyi­
sége csökkent, de viszont a kedvező előadásnak 
és^jótékony esőzésnek jeleként a terményárak 
jelentékenyen leszálltak. A kereslet élénk volt, 
a sertés vasárt kivéve, hol a felhajtatott sértő­
jének csak fele adatott el. Szemben ezzel a 
piaczra hozott termények mind elkeltek, aminek 
okát talán abban kereshetjük, hogy az arak a 
múlt hetihez képest jelentékeny esést tüntet-
06 A heti vásár teljes képét tudósítónk fel­
jegyzése nyomán a következőkbdn adhatjuk : |
' ” Tudósítónk feljegyzései a vásár lefolyásáról 
a kővetkezők: Piaczra hozatott, búza 9800
kgr, Kétszeres 5700 kgr. Rozs 4900 kgr. Árpa 
5200 kgr. Zab 5000 kgr. Tengeri 4700 kgr. El­
kelt mind. Arak a következők voltak : I. rendű 
búza (súlya 82) 8 80 11. r. (súlya 80) 8.70, III. 
r (súlya 79.) 8.00. Kétszeres I. r. (s. 74) 6. 80; 
fi. (s.72) 6.70; 111. r. (s.70 ) 6.00. — Rozs I. r.
<s. 72) 0.00, II. (s. 70) 5. 90, III. r.(s, 68.) 5.80
— Árpa I. r. (s. 61.) 5.60, II. rendű (s. 59) 5.50 
JII r (s. 58) 5.40. — Zab 1. r. (s. 44) 6.50, II. 
r (s. 42) 6.40, III. r. (s. 40) 6.30. — Tengeri I. 
r (s. 73) 5.80, II. r. (s. 71) 5.70, III. r. (s. 70 
5 80. — Köles 5. 50. köleskása II. 50., 1 zsák 
burgonya 4 frt 60.

Piaczi áru czikkek. Száz kiló Bab feher 
7 00, sárga 7.00. Burgonya 4.60. — Só darabos
11, 00, darált 11.00. — Savanyu káposzta 10.00
— Szén kém fából 2 50, puha fából 2.00. — 
Széna I. r. 4.20, II. r. 3.80. — Szalma I. r. 0 60 
1 zsúp 6 kr. — Mont liszt 16.00 Zsemle 14 20. 
Virágolaj tisztitatlan 26.00, tisztított 28,00, — 
Szappan 27 50 Rizs 22 00. Borsó szepességi 20. 
00. — Lencse 22 00. Búza dara 16 60. Arpada- 
ra 18. 00. Kőszén 2 80.

Egy kiló : Árpakása 18-40. Aszalt szilva 
boszniai 32. belf. 28. Asztali dara 18. Burgonya 
5 Bélzsir 44 Bors fekete 90 Borsó szép. 22, 
szatmári 18. Bab 8. Disznózsír 56. Foghagyma 
20 Faggyú nyers 24, t'sztitott 50 Gzukor fehér 
52. Gyertya öntött 56. Irós vaj 1.20. Köieskasa
12. Köménymag 32. Kenyér fehér 12, barna 10.
Lencse szép. 24. Liszt 17—16—15 14 13 — 12.
Olvasztott vaj 1.20. Paprika finom 1.20, közön­
séges 40. Só darabos 12, darált 12. Savanyu 
kap. 12. Rizskása 16—32. Szappan 28. Szalonna 
56. Repcze olaj 36. Zöldség 18. 1 cs. milly
gyertya 42. Vereshagyma 18. Kávé Guba 1.30.
Mai'hazsir 1.10. . .

Egy liter : Hegyi ó bor 40-70. 'Hegyi uj 
bor 34 — 40. Bor eczet 24. Szesz eczet 6. 36 % 
szesz 67. Egeit bor 50. Szilva pál. 68. Sör pesti 
30 Élet pál. 30 Tej 10. Tejfel 40. Petroleum 
24. Rum 1.00—1.12. Köleskása 12. Bab feh. 10
Borsó 18. . . , m /.a e *Egy hektoliter : Hegyi bor o 30-60 Irt.
Hegyi bor uj 26—30 frt. ,

Napszámárak: férfi, ellátással 0.90 kr., 
ellátás nélkül 1.30 kr, nő ellátással 40 kr, ellátás 
nélkül 70 kr. gyermek ellátással 35 kr, el­
látás nélkül 55 kr. u

Allatfelhajtás. Felhajtatott lo 240udrí>- ^a,rl}a 
430 drb. Eladatott ló 82 drb, marha 320 drb.

Sertésvásár. Feihajtatolt 3,000 drb, elada- 
tott 1506 drb. Á r a k : 6 hónapostól 1 évesig 
sovány (felhajlátott 15 drb) 15 irt, ?— 1—I /» 
évesig sovány (felhajtatott 25 drb) 34 frt tg, /2
2 évesig sovány (felhaitatott 35 db.) 45 frt, öreg 
sovány (felhajtatott 45 db.) 60 frt. Kövér
44 kr 0»

Szalonna és háj 100 klg. szalonna ó 49-52
háj 49—52 frt . _a ,c

Húsárak. Marhahús kilója 48—50 5- o 
—60 kr. 1 klg. bornyuhus 60 kr. 1 klg. sértés
hús 44—60 kr. „ . . , f

Tűzifa. 4 köbméter tölgyfa 12 frt, nyarfa 
7 frt, fafelvágás 2 frt 40 kr, szállítás 1 fr

— A magyar kir. meteorologiai inté­
zet időjelzése junius 15-éü :

(Távirati tudósítás. Érk. 3 óra 10 p.) 
á = változó felhőzet, g a— enyhe, 

h = helyenként csapadék, eh — zivatar.

Legújabb.
— A ,Debr. Hírlap* ered. táviratai. —

Merénylet egy hadtestparancsnok ellen.
Budapest, jun. 15. Prágából telegrafálják, 

hogy ott tegnap nagy izgalmat keltett egy dü­
höngő diáknak G r ü n n e gróf hadtestparancs­
nok ellen e'követett merénylete. — Mikor 
a hadtestparancsnok gyalog a Fünfkirchen- 
Platzon keresztül ment, egy Zvednik nevű orvos 
növendék hátulról rátámadt és öklével hátba 
ütötte. Grünne gróf megfordult s midőn azt lát 
ta, hogy a merénylő dühösen újra 
ütésre emelei kezét kardot rán­
tott és Zvedniket levágta. Egy odasiető rendőr 
a diákot letár1.oztatta és a tartómánygyülés épü­
letébe vitte. Útközben Zvednik egyre tombolt, 
mintha őrült volna. A kerületi orvos megvizs 
gáita és úgy találta, hogy sebe igen könnyű, - 
Zvedniket, ki dühöngő őrültnek látszik, megkö­
tözve kellett elszállítani.

ZMZed.. -universal-

Dr GUTTMANN EDE
budapesti és iscbli fogorvos. 

Debreczenben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. ez. közönségnek

száj és fog betegségek 
gyógykezelésére,

arany és másnemű törnétek és minden­
nemű müfogak készítésére. Operátiók kí­
vánatra narkózissal is eszközöltetnek. 
Lakik főpiacz 1824. sz. a. I emelet. 

(Szikszay ház.)
Rendel; 9 töl l-ig 3-tól 5-ig.

&

Az olasz király a hadgyakorlatokon.
Budapest junius 15. Legújabb hírek szerint 

a vasmegyei nagy hadgyakorlatokon jelen lesz 
az olasz király is. Kőszegen eszerint találkozni 
fognak : királyunk, a német császár, az olasz 
király, a szász király, az orosz trónörökös, a 
dán trónörökös.
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idegenek névsora.
Bika »zálloda.

Freibauer és Fried kdök, Bécs, - Kuhn Adolf 
kdö Bécs, - Orezáu Sándor Eger, - Jasminszky Ká-i 
roly’kdő. Bpest, — Boeder Zsigmond Bpest, - Hirsch fe 
kdö Bécs, - Grósz M. kdö, Bpest, - luscber L.pct kdö 
Bpest, — Schlesinger Miksa kdö, Becs, — Klak.hrun M. 
Becs, _ Kormos Adolf Bpest, — Deutsch Henrik kdo,
Bécs’, —

A ngo lh i rályn ö szálloda.

Dr. E. W. Ruggler és neje New-York, — Dr. Mai­
ler J. Bpest, — Dr. Neugeboren tanár N.-Szeben, — Va- 
nvi J. íöldbirtokos Földes, - Jos. E. Goldsmied D utazó 
Bécs, - Bosch Hugó utazó Prossnitz, - Hirschman J. 
magánzó Somló, - Bankó J. ügyvéd Somló - Both Jó­
zsef kdö, Bécs, - Péchi Dávid utazó Bpest. -

M

t'rohner szálloda.

Blumenfeid ntazó Bpest - Friedrich AntalSA- 
Ilihelv — Tunyoghy István Polgár, Klem Géza N. V 
rád, - Daróczy hivatalnok Bpest, -

Tapéta
gyári rak t_____

Van szerencsém a n. é. helybeli és 
vidéki közönség szives tudomására jut­
tatni, miként

l kárpit (tapéta) raktáramat
a legújabb mintákkal dúsan felszereltem 
s azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
a legizlésesebb és legdivatosabb mintákkal

(több mint 300)
szolgálhatok, úgyszintén nagy készletet 
tartok papirmasché — aranyléczezet 
és stuck-dekoratiókbói.

Úgy helybeli, mint vidéki tapetiro 
zásokat külföldről hozott és a legtelje­
sebb szakismerettel biró munkásokkal, 
szerény föltételek mellett eszközölhetek s 

1 elvállalok minden a festészetbe vágó 
munkálatokat, egyszerűtől a legdisze- 
sebbitf

A n. é. helybeli és vidéki közönség 
eddigi szives pártfogásáért meleg köszö­
netét szavazva, igyekvésetn ezután is oda 
fog irányulni, hogy pontos és kifogásta­
lan munkálataimmal teljes megelégedő- 
sókét továbbra is kiérdemelhessem.

Kiváló tisztelettel

Thieszen Hermann,
Darabos-utcza 988.sz. saját ház.

Stuck dekorácziók, arany léczezet papir­
masché decoratio képek

ex>
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Az általános kedvességnek örvendő

Szoh vai és Lulii-Lrzscbct
orvosi tekintélyek által a legkitűnőbb égvényes vizeknek ösmertettek el. s 
mint üdítő ital borral vegyítve, vagy emésztési zavaroknál tisztán használva,

kitűnő hatásuaknak bizonyultuk.
Ezen ásványvizeinkből havonkint több kocsi rakomány érkezik 

Oebreczenbe, minélfogva legfrissebb minőségben kapható minden fűszer- 
kereskedésben és vendéglőben. ^

MATTON! és WILLK
forrásbérlők.

'.1
" ff
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DEBRECZENBEN, piacz- és nagyhatvan utcza szegletén levő sajat 

házam földszinti helyiségeiben berendezett
i«r Ä. «-"W

GYEIiMElGbökső k, ágyak, kocsik. Egész
szobaielszerelések.

KERTI-székek, asztalok 
és lóczák, villagóriák vasáll­
ványból, vízhatlan vaszonteto-
és oldalakkal.FŰtlDO-kádak minden álakban. 

JÉGSZEKRÉNYEK és üveghütők. 
HORGANY-iényezett szoba- és konyhaiéi-

szerelések.
PERONOSPORA íecs- 
kendők az elismert leg­
jobb rendszerben.

PORCZELLÁN-kály- 
hák és kandallók, eredeti 

BUDWEISSI gyárt­
mány, — a continensen 
első minőségben.

A szegedi műtrágyagyár
részvénytársaság képviselete.
Határozott"legolcsóbb árak.

Kepe. űrlap ingyen és bérmentve.

TÓTH GYULA
vasnaeykereskedö,

DEBRECZENBEN.

Rickl József Zelmes
DEBRECZEN,

ajánl
szőllő-permetezéshez

„ JA., sk ■■ ■- a ■■ 1“

jegeczekben és feloldva üvegekben.
Valódi

PORTLAND CEMENTET
eredeti hordókban és kimérve. 
Friss töltésű bel- és külföldi 
ásványvizeket. Lenkencze olaj­
ban tört mindenféle festéke­
ket. — Különös figyelmébe 

ajánlom
„Toll üzletemet“

bevásárlásnál legnagyobb árak 
fizettetnek.— Kiházasitásokhoz 
szolgálhatok uj fosztott tollal 
és uj pehelylyel, bármily meny- 

nyiséggel, a iegjutányosabb 
árak mellett.

KNUTff KÁROLY
mérnök es gyáros

Debreczen, Budapes ,
VII. kér. Szövetség utcza 3. (Aug. 1-tol Garay-utcza ) _

Ajánlkozik : gép üzemű szivattyúk
és vízvezetéki berendezések, — (szál-, 

N^udw:ly\__ petróleum és gázmotorok), nemkü-
—, lönben kézi üzemmel hajtott berendezd- 

__ sek létesítésére.
t— flEI Vállalkozik továbbá úgy

m T!S Vv-. LWv.b

fürdőszobák,
kiesetek, központi fűtések és szellöz- 
tetések, -- valamint különböző czélra 

- szolgák» száritő berendezések készité-
A t üi .xá*íi! aóvn íusére is.

Tervek és költségvetések kidolgo­
zása haladéktalanul eszközöltetik.

KUHINKA ISTVÁN K» 

DEBRECZENBEN, föpiacz 1900.,
ajánlja a legnagyobb válazztékkal

újonnan berendezett

üveg, porezellán, lampa, 
berndorfi alpacca-, khina ezüst,

evőszerek és konyha-eszközök
nagy raktárát

üveg ivó és liquer-készlefefe,

porezellán evő kave, thea, ickcte kávé 
és mosdó készletek,

Ditmar-, Brünmr és hazai gyártmáuyu

asstail és függő lámpák,
nap, meteor és villám-égőkkel 

gyári árak
és pontos kiszolgálat mellett.

Árjegyzékek kívánatra bérmeutve kül­
detnek.

j|y Vidéki megrendelések a legna- 
gyobb figyelemmel teljesittetnek

~ AZUBIN
a perenospóra elleni védeke­
zéshez, úgy por alakban, mint 
folyadékban, a legolcsóbb ár­
ban, — úgyszintén szőllőkötő 

(Raffia) kapható

Leidenfrost Ármin
fűszer anyagáru üzletében, Bika szál­

lodával szert ben.

Debroezen, ISO::. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.


